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Анотація: у статті розглянуто можливість використання програм 

EASYEDA та ELECTRONICS WORKBENCH у навчальній діяльності 

здобувачів освіти; зокрема проаналізовано програмні середовища за 

функціональними можливостями та технічними характеристиками, розкрито 

апаратні можливості, переваги та специфікація. На сьогодні використання 

програм EASYEDA та ELECTRONICS WORKBENCH в освітній діяльності 

забезпечують виконання лабораторних робіт з фізики, формування цифрової 

компетентності здобувачів освіти.   

Ключові слова: лабораторні роботи, EASYEDA, ELECTRONICS 

WORKBENCH, освітня діяльність. 

 

Актуальність проблеми. Сучасний навчальний процес складно уявити 

без використання технологій дистанційного навчання. Здобувач освіти може 

навчатися у зручний для нього час, звичному оточенні та відносно в 

автономному темпі. Сучасна дистанційна освіта – це розгалужена система 

передачі знань на відстані за допомогою різних засобів і технологій, яка сприяє 
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отриманню учнями та студентами необхідної інформації для використання у 

практичній діяльності. Вивчення такої навчальної дисципліни як фізика, 

передбачає виконання великої кількості лабораторних робіт.  

Метою статті є розглянути дидактичні можливості програм EasyEDA та 

Electronics workbench для виконання лабораторних робіт в онлайн режимі. 

Виклад основного матеріалу. Лабораторні роботи з фізики, зазвичай, 

проводилися в спеціальній лабораторії, оснащеній спеціалізованим 

обладнанням, стендами. В режимі дистанційного навчання все це стало 

недоступним. Виходом з даної ситуації стало впровадження в навчальний 

процес віртуальних лабораторних робіт з використанням програм 

комп'ютерного моделювання електронних схем. 

У даний час є велика кількість таких програм як платних, так і 

безкоштовних. Найбільш відомі це Proteus, Micro-Cap, Multisim, Qucs, TINA-TI, 

Electronic Workbench, LabVIEW, EasyEDA [1].  

EasyEDA – веб-середовище для автоматизованого проектування 

електронних пристроїв призначене як для студентів-ентузіастів, так і 

професіоналів [2]. EasyEDA – безкоштовна, не вимагає інсталяції на диск, 

хмарна система автоматизованого проектування електроніки (EDA). 

EasyEDA надає широкий спектр можливостей, наприклад: редактор схем 

електричних принципових, редактор друкованих плат, розгляд друкованої 

плати в 3D, створення файлів для виробництва (Gerber) друкованої плати, 

можливість моделювання схем електричних принципових, експорт в BOM (така 

своєрідна специфікація) і багато іншого [3]. 

Вона була розроблена для того, щоб дати інженерам-електронникам, 

радіоаматорам, викладачам і студентам інженерних спеціальностей зручний 

інструмент проєктування електронних схем, друкованих плат і налагодження 

схем в симуляторі 

В основі EasyEDA лежить хмарний сервіс, який виробляє всі 

обчислювальні операції шляхом потужних комп'ютерів розташованих в Китаї. 

Таким чином, швидкість виконання завдань залежить не від характеристик 
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вашого комп'ютера, а тільки від швидкості інтернет-з'єднання. Розробка 

друкованих плат онлайн – швидка і легка розробка як одношарових, так і 

багатошарових друкованих плат з сотнями і тисячами контактних майданчиків. 

Система є досить стабільною, надійною, легка в освоєнні та роботі. 

Система має велику бібліотеку, яка складається з декількох тисяч електронних 

компонентів для принципових схем, друкованих плат і spice-моделювання. В 

системі доступні десятки тисяч прикладів різних схем, які можна сміливо 

використовувати  у своїх проєктах. 

Інтерфейс програми (рис. 1) цілком доступний в роботі. 

Зареєструвавшись в системі, можна зберігати всі свої схеми та компоненти в 

хмарі, або експортувати схему в файл і зберігати на комп'ютері [4]. 

 

Рис.1. Інтерфейс програми 

У модальному вікні вводимо назву проєкту (на латиниці, розміром не 

менше 8 символів), опис (необов'язково), вибираємо параметр видимості 

проєкту та зберігаємо. Інші користувачі сервісу можуть бачити ваш публічний 

проєкт. Є можливість копіювання та модифікації проєкту без внесення змін до 

робочої копії. 

Після збереження нового проєкту, відкривається робоче поле з рамкою 

для креслення схеми (вікно редактора). Разом з вікном редактора з’являються 2 

меню, перше з списком, що випадає – Інструменти малювання і З'єднання, 

друге – бічне меню для завдання параметрів даного вікна [3].  

Центральна область екрану демонструє схему або друковану плату (рис. 
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2). Причому, одночасно можна тримати відкритими безліч схем чи плат. На 

панелі зліва можна вибирати компоненти з бібліотеки EasyEDA або своїх 

власних. Щоб перенести компонент на схему, треба клацнути по ньому і курсор 

миші набуде вигляду цього компонента. 

 

Рис.2. Вікно програми 

Потім, якщо клацнути по схемі, компонент буде поміщений в місце кліка. 

Також, в лівій панелі можна здійснювати навігацію між своїми проєктами. 

Для розміщення компонентів схеми електричної використовуються 

вкладки лівого бокового меню. Вкладка EElib в основному використовується 

для швидкого розміщення простих компонентів, наприклад резистор, 

транзистор, конденсатор, діод [4]. 

Для створення електричних зв'язків між компонентами використовується 

меню з списком, що випадає –З’єднання. 

При проектуванні схем на основі мікроконтролерів часто виходить так, 

що не всі його компоненти використовуються. При проходженні DRC-тесту 

сервіс повідомить, що є не підключені компоненти (рис. 3) і заборонить 

створення Gerber. Не підключені компоненти або порушення зв'язків можна 

побачити в менеджері проєктування в лівому бічному меню. 

 

Рис.3 Не з’єднані компоненти 
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Для організації віртуальних лабораторних робіт часто використовують 

програму Electronics Workbench (EWB) – це розробка канадської компанії 

Interactive Image Technologies. У цій програмі можна зібрати складну 

електронну схему з декількох сотень типів радіодеталей, на свій розсуд 

змінювати вихідні параметри, спостерігати, як змінюється в результаті саме 

явище, аналізувати процес, робити відповідні висновки. 

Особливістю програми є наявність в ній контрольно-вимірювальних 

приладів (рис. 4), за зовнішнім виглядом, органам управління і 

характеристиками максимально наближених до їх промисловим аналогам, що 

сприяє одночасно і придбання  практичних навичок роботи з найбільш 

поширеними приладами [5]. 

 

Рис.4. Інтерфейс Electronics Workbench 

Побудувавши модель, можна проаналізувати електронну схему в дії, 

виміряти основні параметри, підібрати відповідні електронні компоненти 

(рис. 5).  

 

Рис.5.Модель схеми 

Комп’ютерна модель доповнює і поглиблює модель розробника, часом 
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позбавляючи від численних експериментів і складних розрахунків, дозволяє 

виявити як грубі помилки, так і деякі нюанси. Так, наприклад, якщо схема 

розроблена з помилками, при її монтажі і включення система може виконувати 

функції пристрою і навіть вихід з ладу окремих вузлів. На етапі моделювання 

всього цього можна уникнути. 

Загалом, організація лабораторних робіт у віртуальному режимі з 

використанням програм моделювання електронних схем виявилася успішною. 

Звичайно, віртуальні лабораторні роботи не можуть повністю замінити 

реальний експеримент. Необхідно навчити здобувачів освіти працювати з 

реальними контрольно-вимірювальними приладами, збирати і налаштовувати 

схеми. 

Зауважимо, що величезний дидактичний потенціал використання 

інформаційних технологій та засобів навчання може бути розкритим лише за 

умов, якщо провідна роль у навчально-виховному процесі належатиме вчителю. 

Саме він визначає і забезпечує ті умови, за яких цей потенціал дійсно 

реалізується [6]. 

Висновок. Процес організації навчального діяльності в дистанційній 

формі , зумовив перегляд засобів та інструментів інформаційних технологій, 

пошуків нових форм організації занять, в тому числі, виконання лабораторних 

робіт, сприяв впровадженню нових способів взаємодії учасників освітнього 

процесу. 
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